

《习近平关于总体国家安全观论述摘编》出版发行

据新华社电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于总体国家安全观论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。《论述摘编》共分4个专题:坚持总体国家安全观;维护重点领域国家安全;实现共同、综合、合作、可持续安全;走和平发展道路。书中收入450段论述,摘自习近平同志2012年11月15日至2018年3月20日期间公开发表的讲话、报告、谈话、指示、批示、贺信等180多篇重要文献。

国家安全部开通互联网举报受理平台

据新华社电 自2018年4月15日起,国家安全部开通互联网举报受理平台网站www.12339.gov.cn,接受组织和个人的举报信息。任何组织和个人都可通过登录该网站,对发现的危害国家安全犯罪行为、间谍行为和其他危害国家安全行为的情况线索进行举报,也可以拨打全国统一的举报电话“12339”进行举报。

国航乘客持钢笔 胁迫乘务人员

河南警方:嫌犯系突发精神疾病 中新网消息 15日上午9时58分,国航CA1350(长沙-北京),因公共安全原因备降郑州机场。据了解,该航班上一名男性旅客用钢笔胁迫乘务员。据中国国际航空公司官方微博消息,涉及CA1350航班公共安全事件已经得到妥善处置,人机安全。河南省公安厅官方微博发布情况通报,犯罪嫌疑人徐某(男,41岁,湖南安化人,有精神病史)乘坐该航班时,因突发精神疾病,手持钢笔挟持一位乘务人员,导致该航班备降郑州。徐某已被警方抓获,该事件无人员伤亡。

直播吃灯泡 说唱教吸毒

视频平台靠“吸睛”估值数百亿

——网络视频业乱象调查

在直播中吃灯泡,裸露肢体进行性挑逗;在短视频中说唱详细描述吸毒感受,爬上巡逻执勤的警车踩踏,传播“未成年人怀孕生子”……近期,因大量传播挑战道德底线甚至触犯法律的内容,快手和今日头条旗下网络视频平台被主管部门责令整顿。如此低俗的内容何以能大行其道?背后“推手”是什么?监管“落锤”后网络视频业将何去何从?围绕公众关心的问题,记者进行了调查。

A 低俗恶搞打色情擦边球 青少年是主要受害者

不久前,在短视频平台快手上,通过“晒”早恋早孕的“网红”杨清柠和孩子父亲王乐乐吸引了上千万“粉丝”关注。一时间,该平台掀起了争当“全网最小妈妈”“全村最小妈妈”的风潮,并通过算法推荐功能推送给更多用户。这并非快手首次爆出挑战公众道德底线的事件。在国内网络视频行业,这类乱象也比比皆是,给青少年带来的不良影响尤其令人担忧。中国互联网络信息中心发布的一项统计报告显示,截至2017年底,全国共有网络视频用户近5.79亿,网络直播用户规模达4.22亿。团中央下属机构日前发布的一项调查显示,网络短视频的主要受众群体是青少年,搞笑逗趣是短视频吸引大批受众的最主要原因。据记者调查,进行网络直播,发布网络短视频的人群,一部分是以此为职业,如网络主播等,以出位内容博眼球进而赚取收入,另一部分则是出于新奇、炫耀等心理,折射出当下青少年生活方式单一、心理健康教育缺失、法律意识淡薄等问题。约谈、整改、下架,今年以来,主管部门频频出重拳,给一路狂飙的网络视频行业踩下了“急刹车”。2月,国家网信办会同工信部关停下架蜜汁直播等10家违规直播平台;3月,新闻出版广电部门要求网站不得擅自对原创视听节目作重新剪辑、重新配音、重配字幕;4月,国家广播电视总局、国家网信办先后责令今日头条、快手整改。



B 有平台估值数百亿 沦为“低俗的搬运工”

记者调查发现,这些低俗恶搞的视频内容之所以能在网络空间大行其道,与平台的纵容不无关系。在资本的推动下,部分视频平台瞄准“流量就是收益”的盈利模式,在准入门槛和内容审核上降低要求。据易观智库不完全统计,近三年中国短视频行业发生的投融资额累计超过136亿元。百亿资本进来了,自然要求回报。艾瑞咨询的研究报告显示,广告是现阶段短视频行业的主要盈利模式。2017年短视频市场规模达57.3亿元,同比增长184%。预计2020年短视频市场规模突破300亿元。此前有消息称,在今年完成新一轮融资后,用户规模最大的快手市场估值将达到百亿美元级别。中国演出行业协会发布的报告显示,2016年我国网络表演(直播)整体营收达到218.5亿元,平台数量250多家,用户规模3.44亿。网民总体渗透率达47.1%,其中30岁以下网民渗透率73.6%。为了博取巨量广告收入,一些视频平台打着“算法中立、机器推荐”的旗号,不但不制止违规账号的行为,反而通过重点推送、置顶显示等方式,对低俗内容采取默许甚至纵容的态度,被网民称为“低俗的搬运工”。事实上,再先进的算法和技术,也需要价值观引领。快手CEO宿华近期表示:“算法的背后是人,算法的缺陷是价值观的缺陷。”业内人士指出,监管重拳出击并不只是“秀场表演”,其在政务、公益等方面仍有极大的价值空间。(据新华社北京4月16日电)

C 商业创新不能“无底线”,严监管“护航”健康发展

事实上,欧美发达国家的互联网也不干净。据美国《华尔街日报》统计,各视频平台在2016年至少放出了40部包含严重不良信息的直播内容。去年4月,一男子网络直播枪杀路人后,发布平台“脸书”也成为众矢之的。2015年法国政府宣布,互联网公司需要为其平台上发布的违法内容负责。德国规定,2018年起网络平台必须在7天内删除用户举报的非法内容,24小时内删除或屏蔽违法言论,否则将面临高达5000万欧元的罚款。中国正在从网络大国迈向网络强国,应该为公众提供什么样的互联网视听内容,成为摆在监管者和所有从业者面前的一道严峻考题。复旦大学网络空间治理研究中心主任沈逸说:“互联网不是法外之地,在网络空间的行为,包括商业创新,都必须在法治的轨道上进行。”目前,部分网络视频平台已经给出了整改措施。抖音表示,将进一步提高内容审核标准,将6000人的运营审核队伍扩大到10000人,并且增加权威媒体内容的分发。快手则与浙江大学合作定制“内容管理操作手册”。“直播的技术浪潮刚刚兴起,行业的发展不可限量,从长远来看,此次整治行动对主流视频网站也是一次巨大的机遇,那些利用低俗内容吸引流量快速扩张的企业将失去生存空间。”欢聚传媒有限公司战略顾问陈洲说。业内人士指出,在经历了飞速发展 and 乱象整顿后,网络视频的未来发展存在无限潜力。事实上,网络视频也并不只是“秀场表演”,其在政务、公益等方面仍有极大的价值空间。(据新华社北京4月16日电)

公告

哈尔滨振国房地产开发有限公司与哈尔滨顺成物业管理有限公司签订了关于哈尔滨市道里区新阳路441号物业托管服务。自登报之日起该房产的物业管理服务均由哈尔滨顺成物业管理有限公司负责,哈尔滨振国房地产开发有限公司不再承担此物业管理服务。特此公告。 哈尔滨振国房地产开发有限公司 2018年4月13日

★ 饮用水水源地环境保护专项行动

饮用水水源地环境问题清单

按照生态环境部《关于做好全国集中式饮用水水源地环境保护专项行动相关信息报送和公开工作的函》(环办环监函[2018]70号)有关要求,现将《饮用水水源地环境问题清单》公示如下:

填报单位:哈尔滨市人民政府

填报时间:2018年4月10日

Table with 7 columns: 问题序号 (Problem No.), 所在地 (Location), 水源地名称 (Water Source Name), 水源地类别 (水源地类别), 保护区类型 (保护区类型), 问题类型 (Problem Type), 问题具体情况 (Problem Details), 具体整治措施 (Specific Measures), 计划完成整治时间 (Planned Completion Time). The table lists 19 water source protection issues in Harbin, including traffic crossings, agricultural pollution, and tourism-related problems.

备注:问题1-5,9-14,均属于历史遗留问题